

反對派政治倫理錯亂 破壞「一國兩制」落實

國務院港澳辦及中聯辦分別表明支持特區政府修訂《逃犯條例》，一段時間以來不斷邀請外部勢力干預的反對派，馬上出言指責中央「干預」，這種反應實在不合基本政治倫理。中央本來就有權有責，他們說成干預；外部勢力根本無權置喙，反對派卻主動邀請他們干預。這種錯亂的政治倫理，充分暴露反對派根本無視和抗拒「一國兩制」中的「一國」，不尊重中央對香港的全面管治權，更要藉外力干預破壞「一國兩制」，為香港全面準確實踐「一國兩制」設置障礙。

憲法和基本法規定，中央擁有對香港全面管治權，包括中央直接行使的權力，也包括授權香港依法實行高度自治。事實上，中央政府在發表對涉港事務的意見時，對是否關乎中央權力、是否符合基本法、是否符合中央和特區關係準則，一直把握得非常好。此次修訂《逃犯條例》關乎完善兩地加強司法協助，以利維護香港繁榮穩定，更何況反對派不斷借修例議題攻擊內地的司法制度，阻礙符合基本法、合理合規的修例，阻礙本港堵塞法律漏洞，中聯辦、港澳辦當然有權也應該對此問題表達意見，支持修例，怎能被稱之為干預？

修訂《逃犯條例》，是「一國兩制」下香港自治範圍的事，是中國內政。修訂《逃犯條例》不但會損害「一國兩制」，反而使「一國兩制」更加完善。整個立法修訂過程和修訂內容，已經在最大程度上保障了高度自治，同時符合「一國」的政治倫理。這與美國和西方沒有任何關係，無論從什麼角度，外部勢力都無權置喙，都沒

有發言的空間，反對派卻大力邀請外力「關注」、干預修例，向特區政府施壓，要求撤回方案，究竟有何居心？

本港每遇重大問題，反對派均大力邀請外力干預，已成毫無例外的標準動作。反對派打着「捍衛民主自由」的旗號，做的卻是主動獻身、當反華棋子的醜事。反對派與反華勢力、政客內外勾結，例子不勝枚舉。2017年5月，李柱銘、黃之鋒到美國國會就香港落實「一國兩制」的情況「作證」；2018年6月，黃之鋒到美國國務院發表所謂「美國—香港政策法」報告；2018年8月，陳浩天在香港外國記者會（FCC）午餐會演講等等。這些所謂「作證」「演講」「交流」「見面」，實際上都是反對派與外國反華政客內外勾結，提供歪曲事實、顛倒黑白的「彈藥」，沆瀣一氣合謀「反中亂港」。

此次反修例，反對派要求外力干預更加變本加厲。陳方安生與反對派議員早前赴美，「反映」DQ參選人及修訂《逃犯條例》等事宜，誣指「中央干預加劇」，香港特區人權法治「倒退」和「削弱」；緊接着，李柱銘、李卓人等人又組團赴美加，大肆唱衰香港、抹黑中央，更積極拉攏美加反華政客向特區政府施壓，要特區政府「跪低」、撤回《逃犯條例》。

種種跡象證明，反對派公然與外部勢力勾結，攻擊中央政府，邀請外部勢力明目張膽干預香港事務，完全不尊重並挑戰「一國兩制」中的「一國」底線，這是赤裸裸地破壞「一國兩制」，損害香港的根本利益，必須受到嚴厲譴責和堅決反對。

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

便利措施加快出台 港應提升融入灣區效率

粵港合作聯席會議第二十一次會議昨日在廣州舉行，雙方簽署的粵港合作框架協議下2019年重點工作，涵蓋基礎設施互聯互通、通關便利化、科技創新合作、青年工作等多方面共70項內容。雙方還達成8項重要合作成果，包括香港機場三跑填海計劃海沙供應、扶持香港青年灣區創業等。同日，國家移民管理局等16個部門在北京召開聯席會議，宣佈由今年10月起，港澳居民憑回鄉證可享受逾30項公共民生服務便利。一日內有諸多推動經濟發展、便利民生、加快大灣區融合的措施出台，充分說明中央真誠關心港澳，不遺餘力推動大灣區發展，亦展現中央有關部門與廣東省的強大執行力。特區政府須在融入大灣區發展上提升參與度、提高效率，進一步做好面向市民的解釋和推廣工作。

此次粵港合作聯席會議，圍繞《粵港澳大灣區發展規劃綱要》，重點談落實，推動合作成果落地。昨日達成的8項重要合作成果，內容十分廣泛，促進兩地合作共贏。如其中一項重要成果是放寬港珠澳大橋通行政策，廣東將放寬香港車牌車輛通行港珠澳大橋，香港也將讓更多車輛參與申請。又如，當前香港機場第三跑道的建設緊迫，而香港缺乏填海所需海沙，此次會議確定，廣東將為該工程供應部分填海所需海沙。而前一天，國家移民管理局等16個部門在北

京召開聯席會議，宣佈由今年10月起，港澳居民憑回鄉證可享受逾30項公共民生服務便利。

一系列措施的公佈，反映中央和廣東省政府在促進大灣區融合上行事迅速、執行力強，並與特區政府充分溝通，充分考慮港人所需。推出措施步伐之大、步速之快，確實令港人驚喜。自《粵港澳大灣區發展規劃綱要》今年2月18日公佈以來，短短3個月，內地已推出多輪便利港人北上創業、就業的措施。廣東省承諾為在大灣區創新創業的香港青年提供與本地青年同等的支援，包括創業資金和租金、培訓補貼等；又允許香港高校和科研機構申請廣東財政的科研計劃；下一步更會公開招聘港澳居民在事業單位工作。

香港作為大灣區的四個核心城市之一，扮演著重要的角色。特首林鄭月娥今年2月在粵港澳大灣區宣講會強調，香港在大灣區的角色需由「聯繫人」轉為「積極參與者」。這意味著香港需要在促進大灣區融合發展、改善民生方面更積極主動作為，加速粵港澳三地的人流、物流、資金、資訊等要素流通，提升本港對大灣區發展的參與度。特區政府在出台相關政策方面，既要進一步提升效率，亦要進一步做好對市民的宣傳解釋工作。

人灣創業遇困 青援中心幫你

港青落戶天河獲輔導「樂業」 靚房配套「安居」



廣東省首個港澳青年支援中心在廣州天河區揭牌。香港文匯報記者方俊明攝



港澳青年支援中心可提供法律援助、心理輔導、臨時救助等9大類服務。香港文匯報記者方俊明攝

香港文匯報訊（記者 方俊明 廣州報道）廣東首個「港澳青年支援中心」昨日在廣州天河區公共法律服務中心掛牌成立。中心將為到天河區創新創業的港青提供緊急援助、輔導等9大服務，而位於岑村的天河區人才公寓亦即將投入服務，為落戶的港青提供優質及優惠的住房配套。

隨着粵港澳大灣區建設加速，支持港澳青年創新創業生態體系日趨完善。據了解，目前廣州天河區已成立廣東省首個「港澳青年之家」，並陸續設立4個「港澳青年創新創業基地」，服務接待港澳青年4,000多人次，幫助55家港澳青年創辦的企業落地廣州。

昨日出席掛牌儀式的香港特區政府民政事務局長劉江華表示，支援中心將為到天河區創新創業的港青提供緊急援助、輔導等服務，令他們可更安心和更順利在廣州創業及生活。

劉江華：提供9大類服務

他又指，在香港、廣東兩地政府確認並授牌的首批10個粵港澳青年創新創業基地中，有3個基地

是來自天河區，涵蓋了3個天河港澳青年之家。據悉，目前已有超40家港澳青年企業入駐天河「港澳青年之家」，中心為入駐的港青企業提供專業服務支持。

他透露，香港民政事務局已經在「青年發展基金」下推出了兩個全新資助計劃，協助香港非政府機構帶領香港青年善用大灣區的雙創基地。

據悉，「港澳青年支援中心」由廣州天河區委統戰部統籌指導，天河區司法局具體承接，區相關職能部門參與。據透露，天河區委區政府將組建專職隊伍，開展專專服務，安排專項經費，建立服務導入、導出運行機制，為在天河區學習、就業、創業、居住的45歲以下的港澳青年，提供

政策解答、法律諮詢、法治宣傳、法律援助、人民調解、心理輔導、臨時救助等9大類服務（見表）。

廣州天河區委書記林道平表示，支援中心是為港澳青年「搭台」「搭梯」的重要舉措，解決其在天河區遇到的各類困難，讓港澳青年在天河安居樂業。

廣東省港澳辦副主任彭秋雲亦表示，希望該中心以港澳青年的創業、就業為問題導向，設計不同的服務項目，回應港澳青年希望得到理解和支持的各種需求；並以此探索聯繫港澳經濟文化交流的新機制。

為知識產權服務提供支持

在天河區創業的港青彭博文表示，支援中心的成立，對北上創業的港青是一大利好。該中心針對性9大類服務都有明確指引，為港青扎根天河、安心發展提供了保障。現在不少港青創業都涉及創意領域，該中心也明確可為知識產權服務方面提供支持。

盧麗華：理大深大推創業實習

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）位於廣州天河的港澳青年支援中心昨日揭牌，今後將為港澳青年提供更多於灣區創業及工作的支援。香港理工大學行政副校長盧麗華接受香港文匯報訪問時認為，這絕對為港澳青年提供一個很好的資訊平台與機會，有助紓解他們的疑惑及面對的問題，並深信隨着粵港澳三地有更多支援青年與創業的計劃，可配合得更好。她並指，香港特區政府青年發展基金下的「粵港澳大灣區

青年創業資助計劃」亦有助港青進一步了解大灣區市場。

盧麗華指出，香港理工大學過去一直推動年輕人創新與創業發展，並透過不同計劃向學生提供不同平台，讓他們抓緊大灣區機遇，包括去年與深圳大學於深圳共同建設「大灣區國際創新學院」，結合兩校的資源及連結海內外知名大學及企業，為創科人才的培育、科技創新搭建良好平台，將商業概念商品化，帶領大灣區內創新創業群體走

向國際，將粵港澳大灣區發展成為世界級的大灣區。

她續說，不少港青沒多大機會接觸內地文化，對內地市場也認識不深，有需要透過學校活動接觸內地，故理工大學將於今個暑假與深圳大學合作推出為期7周的創業實習計劃，參與學生將有兩星期與深圳方面進行創新與創業知識交流，其後5星期則到創科或初創公司實習，讓他們更了解大灣區創業市場。

同時，理大亦會與海外夥伴大學合作推出為期兩三周的類似計劃，讓外國學生能了解大灣區機遇。

洪為民：支援港澳青年措施有效

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）香港菁英會榮譽主席洪為民接受香港文匯報訪問時亦指出，以往不少港青埋怨租金及香港無工廠生產線等問題，以致難於創業；今天整個大灣區是一個擁有7,000萬人的龐大市場，需要許多科技人才，「過往便有不少港人前赴後海創業取得成功，並招攬了許多內地人才，這是一個新趨勢。」

他表示，不少北上創業的港人因人生路不熟及兩地制度與文化差異而遇上不少問題，「例如如何申請銀行戶口，如何申領某牌照等，這些可能是一次性，但拿着回鄉證睇醫生、買高鐵票等不便，卻是時常碰到的問題。」他指出，前海一直有諮詢櫃台

解答相關問題，但相信隨着港澳青年支援中心投入運作，可為港澳青年提供更多支援，亦令他們於灣區工作多了一個廣闊的空間。

洪為民續說，過去確曾有不少港青對內地發展存有疑慮，但自從大灣區成為討論熱點加上不斷有成功案例後，增強了不少青年的信心，亦見到有更多青年組織舉辦與大灣區相關的研討與交流團。

他指出，香港菁英會將申請「粵港澳大灣區青年創業資助計劃」，透過比賽形式讓勝出的青年創業家落戶前海夢工場並提供師友服務，同時讓他們有機會與成功創業者及投資者交流，為在灣區創業作更充足準備。

整理：香港文匯報記者 方俊明